

我市智慧停车管理系统上线
未来,每位车主都可享受到便捷的停车服务

手机就能预订停车位 车牌一“扫”轻松缴费



核心提示

□记者 李砺瑾 张斌 文/图

开车在路上,就知道停车场有多少空位;停车位能手机预订,不怕到了停车场没位停车;车牌一“扫”就能轻松支付停车费……这些服务不久在我市都能实现。

昨日,《洛阳晚报》记者从市停车办了解到,我市打造的智慧停车管理系统上线,未来,每位车主都可享受到如此便捷的停车服务。

市停车办工作人员在操作智慧停车管理系统



1 智慧停车管理系统,各项停车信息一目了然

市停车办相关负责人介绍,目前全市有210多个收费停车场,随着我市汽车保有量逐渐增加,停车难一直是大家关注的问题,为此,近两年来市停车办借鉴外地先进经验,积极开发智慧停车管理系统,精心打造智慧停车云平台。

目前,该平台已建设完毕,平台上首批8个停车场上线试运行,另外还有100多个停车场已经和停车办签订了协议,正在陆续进驻平台。

昨日上午,记者来到关林附近的洛阳市智慧停车管理中心,近距离了解智慧停车管理系统。

市停车办工作人员打开系统,页面上显示有不少饼状图、柱状图等数据图表。这里不仅能显示8个停车场停放的车辆数、车流量排名等,还能显示总收入构成、车流量构成及停车时长分布等。一个月来车辆进出停车场的时间和高低峰图像记录,不同收费的占比等一目了然。

下一个页面是一幅洛阳的主要交通道路图,图上有8个红点,代表进驻平台的8个停车场。分别点开每个停车场,可以看到剩余停车位的具体数据,不仅如此,还可以看到一天24小时里,每个小时进出车辆的数量。

在顺驰第一大街停车场的图上,我们看到最近24小时,从早上6点进入车辆开始增加,到中午12点达到一个高峰,下午逐渐进入平稳期,到晚上6点进入最高峰。通过这个图表,可以清晰地了解该停车场一天的进出车辆数据。

智慧停车管理系统能做到的可不仅仅是这些,仍以顺驰第一大街停车场为例,这里实时进出的每一辆车的信息,例如车牌号、车辆类型等都可以清楚看到,每辆车实时进入停车场闸机的图片清晰可见,系统随时可以调出每一辆停放车的各种信息。

2 有了智慧停车云平台,通过手机可预订停车位

当全市停车场信息都录入智慧停车管理系统后,整个城市的停车情况就一目了然,每位车主都可以享受到便捷的停车服务。

市停车办相关负责人说,目前,我市的智慧停车管理系统先是将尽可能多的停车场纳入进来,等达到一定数量后,市民就可以下载智慧停车云平台的APP。通过该APP,大家就能查看我市停车场的停车情况,方便停车。

该负责人举了一个例子,假如有个车主在从偃师到洛阳市区的路上,他要停车到一个市区繁华地段的停车场,为了保

证到达时还有停车位,他可以在路上就通过该APP的预订功能,来预订一个空余停车位。

智慧停车云平台还有一个便民功能,就是每一个注册的车牌号都是一个独立的账号,车主可以往这个账号里充值,用来支付停车费。这样,车辆进出停车场,摄像头照到车牌,道闸就可自动放行,合理扣费。车主还可以通过手机扫码,轻松支付停车费,大大节省了时间,也避免了排队的情况。无币化的支付方式,也可以让停车场减少人工成本,届时停车场没有收费员也可正常运转。

3 通过手持终端,路边收费停车区域的计时收费也能更规范

近日,市停车办、市发改委起草了《关于进一步完善机动车停放服务收费管理的通知(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。其中,关于在一类区域内实行计时收费的内容引发大家关注。

那么,停车时间如何计算?怎么收取计时停车费?20分钟免费以谁的判定为准?这些疑问,智慧停车管理系统都可以解决。

市停车办相关负责人介绍,大的停车场因为有闸机,所以收费比较容易管理。对于路边的收费停车区域,市停车办已经定制了一批手持终端。届时,停车收费人

员通过手持终端,就可以确定车辆的停放时间,等到计时收费政策推行后,按照规定一定时间内可以免费停车,超过规定时间则按时收费,通过读取终端记录便可清楚看到收费情况,这样大家也不会有异议了。

“实现这些需要一个前提条件,那就是停车场得纳入智慧停车管理系统。”该负责人说。

该负责人介绍,智慧停车管理系统目前正在试运行,随着进驻停车场数量的逐渐增加,智慧停车云平台也将推向市场,预计明年,大家就可以享受到这种便捷的智慧停车管理服务了。

洛阳晚报教育广场 广告65139977
热线65139988

艺考生文化课冲刺班开始报名
洛阳理工附中(原轴一中) 东明校区
开设大、中、小班,封闭教学,贴心服务,名师执教,从严管理,保障质量。现在报名,学费优惠。
电话:400-900-9022 65166999
地址:涧西区建设路天津路口(原洛轴职工大学)

中考免费试听
东明教育初三全日制冲刺班、重点高中保送班,名师任教、全科授课;封闭管理、专职教官、保质保量,让孩子圆梦中考!
电话:400-900-9022 60655590
听课地址:建设路嵩山路向东100米(东升二中东明校区大门西侧)